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для категорій 1 - 4 чорнобильців передбачено отримання допомоги по 
тимчасовій непрацездатності у розмірі 100% середньої заробітної плати 
(доходу) незалежно від страхового стажу одному з батьків дитини віком до 14 
років, яка потерпіла від Чорнобильської катастрофи. 

У праві надання відпусток: 
працівник-чорнобилець має право на отримання додаткової відпустки із 

збереженням заробітної плати строком 16 календарних днів на рік (для 
категорій 1 та 2 постраждалих, для одного з батьків дитини-інваліда, яка 
постраждала внаслідок Чорнобильської катастрофи); 

відпустка у зв'язку з вагітністю та пологами тривалістю 90 календарних днів 
до пологів і 90 календарних днів після пологів обчислюється сумарно та 
надається жінкам повністю незалежно від кількості днів, фактично 
використаних до пологів, з оплатою в розмірі повного заробітку незалежно від 
страхового стажу та місця роботи (для категорій 1 - 4 чорнобильців); 

Постраждалі категорій 1, 2 мають право на отримання податкової соціальної 
пільги у розмірі 150% загальної суми пільги. 

Держава окрім державної пенсії надає Чорнобильця додаткові пенсії за 
шкоду, заподіяну здоров'ю, яка призначається після виникнення права на 
державну пенсію. 

 
ПЕНСІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГРОМАДЯН, ЯКІ ПОСТРАЖДАЛИ 

ВНАСЛІДОК ЧОРНОБИЛЬСЬКОЇ КАТАСТРОФИ 
 

Черевко А.М., cтудент ННІПП НАВС 
Науковий керівник: старший викладач кафедри цивільно-правових дисциплін 
ННІПП НАВС Кривчук В.О. 
 

Конституція України визначає Чорнобильську катастрофу як катастрофу 
планетарного масштабу. 

Пенсійне забезпечення громадян, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС 
регулюється Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які 
постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи». Відповідно до ст. 49 цього 
Закону таким особам, надаються: державні пенсії та додаткові пенсії за шкоду 
заподіяну здоров’ю, яка призначається після виникнення права на державну 
пенсію.  

Державна пенсія призначається: 
для учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1986 

році: по I групі інвалідності - 220 % прожиткового мінімуму для осіб, які 
втратили працездатність; по II групі інвалідності - 200 % прожиткового 
мінімуму для осіб, які втратили працездатність; по III групі інвалідності - 180 % 
прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність; 

для учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1987-
1990 роках та осіб, евакуйованих у 1986 році із зони відчуження: по I групі 
інвалідності - 160 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність; по II групі інвалідності - 150 % прожиткового мінімуму для 
осіб, які втратили працездатність; по III групі інвалідності - 140 % 
прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність; 

для інших інвалідів, щодо яких встановлено причинний зв'язок інвалідності 
з Чорнобильською катастрофою: по I групі інвалідності – 130 % прожиткового 
мінімуму для осіб, які втратили працездатність; по II групі інвалідності - 120 % 
прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність; по III групі 
інвалідності - 110 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність; 

дітям-інвалідам - 70 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність. 

Додаткова пенсія за шкоду, заподіяну здоров'ю, особам, віднесеним до 
категорії 1, призначається, у розмірах: інвалідам I групи - 30 % прожиткового 
мінімуму для осіб, які втратили працездатність; інвалідам II групи - 20 % 
прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність; інвалідам III 
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групи, дітям-інвалідам, а також хворим внаслідок Чорнобильської катастрофи 
на променеву хворобу - 15 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність. 

Особам, віднесеним до категорії 2, щомісячна додаткова пенсія за шкоду, 
заподіяну здоров'ю, призначається в розмірі 15 % прожиткового мінімуму для 
осіб, які втратили працездатність. 

Особам, віднесеним до категорії 3, щомісячна додаткова пенсія за шкоду, 
заподіяну здоров'ю, призначається в розмірі 10 % прожиткового мінімуму для 
осіб, які втратили працездатність. 

Особам, віднесеним до категорії 4, щомісячна додаткова пенсія за шкоду, 
заподіяну здоров'ю, призначається в розмірі 5 % прожиткового мінімуму для 
осіб, які втратили працездатність. 

Мінімальний розмір пенсії становить: 
1) для учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС: I групи 

інвалідності - 180 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 
працездатність; II групи інвалідності - 160 % прожиткового мінімуму для осіб, 
які втратили працездатність; III групи інвалідності - 145 % прожиткового 
мінімуму для осіб, які втратили працездатність; 

2) для інших інвалідів, щодо яких встановлено причинний зв'язок 
інвалідності з Чорнобильською катастрофою: I групи інвалідності - 100 % 
прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, з 1 січня 2012 р. і 
150 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, з 1 липня 
2012 р.; II групи інвалідності - 100 % прожиткового мінімуму для осіб, які 
втратили працездатність, з 1 січня 2012 р. і 125 % прожиткового мінімуму для 
осіб, які втратили працездатність, з 1 липня 2012 р.; III групи інвалідності - 100 
% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, з 1 січня 
2012 р. і 110 % прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, з 
1 липня 2012 р.;  

Законодавством встановлено і максимальний розмір пенсій для громадян, 
які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. Пенсії не можуть 
перевищувати: по I групі інвалідності - 36 мінімальних пенсій за віком; по II 
групі інвалідності - 29 мінімальних пенсій за віком; по III групі інвалідності - 18 
мінімальних пенсій за віком. 

В усіх випадках розміри пенсій для інвалідів, відносно яких встановлено 
зв'язок з Чорнобильською катастрофою, не можуть бути нижчими: по I групі 
інвалідності - 10 мінімальних пенсій за віком; по II групі інвалідності - 8 
мінімальних пенсій за віком; по III групі інвалідності - 6 мінімальних пенсій за 
віком.  

Варто зазначити, що відповідно до Закону України «Про Державний 
бюджет на 2013 рік» прожитковий мінімум для осіб, які втратили 
працездатність (мінімальна пенсія за віком) становить: з 1 січня - 894 гривні, з 1 
грудня - 949 гривень.  
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Щодня ми купуємо продукти харчування, засоби власної гігієни, одяг, 

побутову техніку і т. ін.., підсвідомо розуміючи що вони можливо  становлять 
для нашого майна, життя і здоров’я, потенційну загрозу проте, нам не 
залишається ніякого іншого виходу, як все ж таки, купувати запропоновані 
товари. Адже український ринок заполонили товари неналежної якості, 
зокрема, китайського виробництва, які становлять значну небезпеку для життя 
та здоров’я людей. Ці товари в більшості випадків не випробовуються. Так, 
громадяни купують цей товар тому, що він має нижчу ціну і надію на якість 
даного товару, проте це не так… Чуму в нашу державу почали завозити такі 
товари, продукти харчування? 


